
包三十三中高二年级第二学期期中一理科化学试卷  （2017-10-10）
      命题人：凌淑请      审题：教科室  
                          时间：90分    满分：100分
第一卷
选择题（每题只有一个正确选项，每题2分，共50分）
1、柠檬烯是一种食用香料,其结构为[image: image125.jpg]


,有关柠檬烯的分析正确的是(   )
A、柠檬烯的一氯代物有9种
B、柠檬烯和丁基苯([image: image2.jpg]


)互为同分异构体
C、柠檬烯的分子中所有的碳原子可能在同一个平面上
D、—定条件下,柠檬烯可以发生加成、取代、氧化、还原等反应
[image: image1.jpg]


某有机物的结构简式为
下说法中不正确的是( )
A.该有机物属于饱和链烃B.该有机物的名称是3-甲基-5-乙基庚烷
C.该有机物与2,5-二甲基-3-乙基己烷互为同系物D.该有机物的一氯取代产物共有8种
3、有两种气态烃的混和物,在105℃时1[image: image3.png]


该混合气体与9[image: image4.png]


氧气混合,充分燃烧后恢复到原状态,所得气体仍为10[image: image5.png]


,下列各组混合烃中一定不符合此条件的是(   )
A.[image: image6.png]


、[image: image7.png]


B.[image: image8.png]


、[image: image9.png]


C.[image: image10.png]


、[image: image11.png]


D.[image: image12.png]


、[image: image13.png]



4、下列叙述乙炔的结构和性质中,既不同于乙烯,也不同于乙烷的是(     )
A.存在不饱和键B.不易发生取代反应,易发生加成反应
C.分子中的所有原子都处在同一条直线上D.能使酸性[image: image14.png]KMnOy



溶液褪色
5、等物质的量的下列物质,与足量氢气发生加成反应消耗氢气最多的是(   )
A.[image: image15.png]{ Y—cr—ch,



B.[image: image16.png]{ H—ch—ch,



C.[image: image17.png]{—en~y



D.[image: image18.png]



[image: image118.png]| |
CH,—CH, CH,—CH,



6.下列化合物中,既不能与NaOH溶液发生反应,又不能与溴的CCl4溶液反应,也不能使酸性KMnO4溶液褪色的是(　)A.丙烷
B.乙醇
C.乙酸
D.丙烯
7、一定能够鉴定卤代烃中卤元素的存在的操作是 (  )
A.在卤代烃中直接加入[image: image19.png]AgNO4



溶液
B.加入[image: image20.png]NaOH



的水溶液,加热后加入稀硝酸酸化,然后加入[image: image21.png]AgNO4



溶液
C.加蒸馏水,充分搅拌后,加入[image: image22.png]AgNO4



溶液
D.加入[image: image23.png]NaOH



的乙醇溶液,加热后加入[image: image24.png]AgNO4



溶液
8、有机物[image: image25.png]


的分子式为[image: image26.png]


,在一定条件下发生如下转化关系,且[image: image27.png]


和[image: image28.png]


都不能发生银镜反应,由此推断[image: image29.png]


的可能结构有:
[image: image30.png]


A.6种B.4种C.3种D.2种
9、[image: image31.png]


、[image: image32.png]


、[image: image33.png]


三种醇同足量的金属钠完全反应,在相同的条件下产生相同体积的氢气,消耗这三种醇的物质的量之比为3:6:2,则[image: image34.png]


、[image: image35.png]


、[image: image36.png]


三种醇分子里羟基数之比为(    )A.3:2:1B.2:6:3C.3:1:2D.2:1:3
10、增塑剂[image: image37.png]DCHP



可由邻苯二甲酸酐与环己醇反应制得。
[image: image38.jpg]DCHP

+H0




下列叙述正确的是(  )
A.邻苯二甲酸酐的二氯代物有3种B.环己醇分子中所有的原子可能共平面
C.[image: image39.png]DCHP



能发生加成、取代、消去反应
D.1[image: image40.png]mol



 [image: image41.png]DCHP



最多可与2[image: image42.png]mol



 [image: image43.png]NaOH



的溶液反应
11、互为同分异构体的物质一定不可能具有(    )
A.相同的分子式B.相同的结构C.相似的化学性质D.相同的相对分子质量
12、从甜橙的芳香油中可分离得到如图结构的化合物[image: image44.png]


 。现有试剂:①[image: image45.png]KMnOy



酸性溶液;②[image: image46.png]Hy/Ni



;③[image: image47.png]Ag(NHj3),0H



;④新制[image: image48.png]wOH),



,能与该化合物中所有官能团都发生反应的试剂有( )
A.①②B.②③C.③④D.①④
[image: image119.jpg]HO,

OH

HO



13、乌洛托品在合成、 医药、染料等工业中有广泛用途,其结构式如图所示。将甲醛水溶液与氨水混合蒸发可制得乌洛托品。若原料完全反应生成乌洛托品,则甲醛与氨的物质的量之比应为(    )
A.1:1B.2:3C.3:2D.2:1
14、已知某有机物的分子式为[image: image49.png]3 H, Oy



(、[image: image50.png]


均是不为0的正整数),下列关于[image: image51.png]3 H, Oy



的说法中正确的是(   )
A.当[image: image52.png]


时,该物质可以发生加成反应B.无论[image: image53.png]


为多少,不可能为奇数
C.当[image: image54.png]


、[image: image55.png]


时,该物质不可能含有两种官能团
D.1个[image: image56.png]3 H, Oy



可能含有3个醛基
15、下列关于乙烯和聚乙烯的叙述中正确的是(     )
A.二者都能使溴水褪色,性质相似B.二者互为同系物
C.二者最简式相同D.二者分子组成相同
16、设[image: image57.png]


表示阿伏伽德罗常数的值,下列说法中正确的是(   )
A.医用酒精的浓度通常为95%
B.乙醇不能发生取代反应
C.常温下,4[image: image58.png]


[image: image59.png]


含有[image: image60.png]


个[image: image61.png]


共价键
D.乙醇、乙酸均能与[image: image62.png]


反应放出[image: image63.png]


,二者分子中官能团相同
17、下列有关说法正确的是(   )
A.乙烯在空气中燃烧有黑烟,可知苯在空气中燃烧产生的烟更浓
B.苯中滴入液溴未见反应,可加热促其进行
C.乙烯分子内所有原子在同一平面上,可知丙烯分子内所有原子在同一平面上
D.做石油蒸馏实验时,温度计的水银球应浸在液面以下
[image: image120.png]


18、某同学为证明苯与溴发生的是取代反应,设计了如图所示的装置。下列说法不正确的是(   ) 
[image: image64.png]


装置中发生的化学反应方程式为

[image: image65.png]O +Br,

AL
[hateg




[image: image66.png]O—Br +HBr




B.[image: image67.png]


装置的作用是吸收[image: image68.png]H Br



中的溴蒸气

C.[image: image69.png]


中出现浅黄色沉淀
D.没有[image: image70.png]


装置,通过[image: image71.png]


中的现象也可以证明发生了取代反应
19、全国首例“酒驾入刑”由河南省舞钢市人民法院判决,以“危险驾驶罪”判处被告人侯XX拘役4个月,并处罚金2000元。目前,交警对驾驶员是否酒后驾驶的一种测定原理是:橙色的酸性[image: image72.png]


遇呼出的乙醇蒸气迅速生成蓝绿色的[image: image73.png]Cr3t



.下列关于乙醇的性质中,与此测定原理有关的是(   )
①乙醇沸点低②乙醇密度比水小③乙醇有还原性
④乙醇与水以任意比互溶⑤乙醇可燃烧
[image: image121.png]AgNO,
Eik




A.②⑤B.②③C.①③D.①④
20、新药“芬必得”主要成分的结构简式为:
 下列叙述正确的是(   )
A.它属于芳香族化合物B.它是乙酸的同系物
C.它不能与[image: image74.png]


发生加成反应D.其分子式为[image: image75.png]



21.对1 mol己烯雌酚在下列变化

[image: image122.png]CH,—([?H—CH,—(;H—CH;—@-CIH—vCOOH

CH, CH,q CH;




中的预测正确的是(　　)

A.①中生成7 mol H2O

B.②中生成2 mol CO2
C.③中最多消耗3 mol Br2

D.④中最多消耗7 mol H2
22、将含有一个羟基的化合物[image: image76.png]


 10[image: image77.png]


,与乙酸反应生成乙酸某酯11.85[image: image78.png]


,并回收到未反应的[image: image79.png]


 1.3[image: image80.png]


,则[image: image81.png]


的相对分子质量约为(   )A.98B.116C.158D.278
23、符合化学式为[image: image82.png]


的芳香族化合物的同分异构体有(   )
A.3种B.2种C.4种D.5种
24.下列除去杂质的方法正确的是(　　)

①除去甲烷中少量的乙烯:通过盛酸性高锰酸钾溶液的洗气瓶

②除去乙酸乙酯中少量的乙酸:用饱和碳酸钠溶液洗涤、分液

③除去CO2中少量的HCl:通过盛饱和碳酸氢钠溶液的洗气瓶

④除去乙醇中少量的水:加足量生石灰、蒸馏

A.①②③
B.②③④
C.①②④
D.①②③④
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25.某种有机物由C、H、O三种元素组成,其分子球棍模型如图。下列有关叙述正确的是(  ）
①分子式为C10H9O3②该分子中10个碳原子都可能在同一平面上

③1 mol该物质最多能与5 mol H2加成④该物质能使酸性KMnO4溶液褪色

⑤1 mol该物质最多能与含3 mol NaOH的溶液反应⑥1 mol该物质与足量浓溴水反应,最多消耗3 mol Br2
⑦该物质遇FeCl3溶液不变色⑧该物质能和Na2CO3溶液、NaHCO3溶液反应

A.①②④⑥
B.②③⑤⑥C.②④⑦⑧
D.②④⑤⑥

第二卷
二、推断题（共50分）
26、（12分）某含苯环的烃[image: image83.png]


,其相对分子质量为104,碳的质量分数为92.3%。
(1).[image: image84.png]


的分子式为        。
(2).[image: image85.png]


能与溴的四氯化碳溶液反应(褪色),反应中生成物的结构简式为        ,反应类型为        。
(3).已知[image: image86.png]


[image: image87.png]


[image: image88.png]7.‘:,(1,
OH OH



,请写出[image: image89.png]


与稀、冷的[image: image90.png]KMnOy



溶液在碱性条件下反应后,所得生成物的结构简式为        。
(4).在一定条件下,[image: image91.png]


与氢气反应,得到的化合物中碳的质量分数为85.7%,写出此化合物的结构简式:        。
(5).在一定条件下,由[image: image92.png]


聚合得到的高分子化合物的结构简式为        。
27、(10分)已知:([image: image93.png]


代表卤素原子,[image: image94.png]


代表烃基)
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利用上述信息,按以下步骤从[image: image96.jpg]


 合成 [image: image97.jpg]


 。(部分试剂和条件已略去)
[image: image98.jpg]


 
请回答下列问题:
（1）.分别写出[image: image99.png]


、[image: image100.png]


的结构简式:[image: image101.png]


_________、[image: image102.png]


_________。
（2）.反应①~⑦中属于消去反应的是        。(填数字代号)
（3）.如果不考虑⑥、⑦反应,对于反应⑤,得到的[image: image103.png]


可能的结构简式为:        .
（4）.试写出[image: image104.png]


反应的化学方程式(有机物写结构简式,并注明反应条件).

                     _______________________________
28、(15分)I.对羟基肉桂酸是一种强效的导电材料,在液晶显示器工业中近年来研究广泛。结构简式如下图:
[image: image105.png]o
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(1)该有机物的分子式为            ,其含氧官能团的名称是              。
(2)该有机物能发生的反应类型是(填写代号)                 。
A.氧化反应    B.消去反应    C.加聚反应  D.水解反应 
II.芳香族化合物C10H10O2有如下的转化关系:
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已知E能使Br2/CCl4溶液褪色。
(3)请分别写出A、C的结构简式:A         、  C         。
(4)若有机物F与C互为同分异构体且与有机物B互为同系物,则符合条件的F有     种(不考虑顺反异构)。
(5)请写出D→E反应的化学方程式:                     。
[image: image124.jpg]


29.（13分）某同学设计如图装置制取少量溴苯，请回答下列问题：

写出实验室制取溴苯的化学方程式：______________________。

上述反应发生后，在锥形瓶中加入硝酸银溶液观察到的现象是________，这一现象能否说明溴和苯发生了取代反应（填 “能”或“不能”）________，理由是                    。
（3）反应后得到的溴苯中溶有少量苯、溴、三溴苯、溴化铁和溴化氢等杂质，欲除去上述杂质，得到无水溴苯的合理实验操作步骤可设计为（分液操作已略去）：①水洗②碱洗③水洗④______________⑤______________。

（4）上述操作②碱洗的主要目的是（填序号）______________。

A．除三溴苯和溴化氢　　　B．除溴化铁和三溴苯C．除溴和溴化氢　　 D．除苯和溴
包三十三中高二年级第二学期期中一理科化学答案
参考答案：一、单选题   DCBCC  ABDDD  BACBC   CADCA   DBDBD
推断题26.答案： 1.[image: image107.png]


2.[image: image108.png]O—cus:cu,m



;加成反应3.[image: image109.png]



 4. [image: image110.png]O—CchH,



5.[image: image111.png]£CH—CH, %




27.答案： 1.[image: image112.png]


,[image: image113.png]



2.②④; 3. [image: image114.png]



4.[image: image115.png]BeBr
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28.答案： (15分)(1)C9H8O3(2分,原子顺序错给0分)
(酚)羟基 羧基 (共2分,各1分,有错给0分)
(2)A C (2分,全对2分,选对1个得1分,有错得0分。)
(3)[image: image116.png]CH;—()—~00CCH=CH,



   CH2=CHCOOCH3(共4分,各2分)(4) 3 (2分)
(5)[image: image117.png]an—( o ABO o (")




    (3分,漏条件扣1分)
三、实验题 

29、.答（1）①防暴沸；冷凝；②防环己烯挥发（2）①上层；c；②g；冷却水与气体形
成逆流；③83℃；b（3）c
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